

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Суббота, 19 апреля 1975 г.

№ 65 (11071)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ — СУББОТНИК

Все как один на праздник труда!

РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА ВДОХНОВЛЯЮТ

Четыре года минуло с той поры, когда мы, делегаты XXIV съезда КПСС, подняли мандаты, голосуя за величественную программу развития народного хозяйства страны в девятой пятилетке. То, что нынче уже сделано, тогда еще предстояло сделать. Коллективу сельмашевцев предстояло освоить выпуск «Вихрей», скоростных и роторных косилок, тростниковоуборочных комбайнов и других машин. Все это уже выполнено. Причем выполнено с высокими оценками качества. После XXIV съезда партии коллектив осуществил более 300 оргтехмероприятий, направленных на повышение качества продукции. И вот результат: 4 машины из 9, входящих в основную номенклатуру, выпускаются с государственным Знаком качества. А до

XXV съезда КПСС выпуск таких машин возрастет вдвое. Продукция со Знаком качества займет 38 процентов в общем объеме производства.

Эти цифры не могут не радовать. Особенно сейчас, когда Пленум ЦК партии наметил срок созыва очередного XXV съезда КПСС. И не меньшую радость доставляет нам то, что выполнена еще одна задача, поставленная XXIV съездом: возросла сознательность, активность, ответственность людей. Свидетельство тому — массовое участие сельмашевцев в сегодняшнем ленинском коммунистическом субботнике.

Мой товарищи из цеха ковкого, чугуна № 2 в канун субботника добивались высоких показателей. Не раз выходили победителями в сорев-

новании Н. Левитину и мне довелось стать победителями ударной вахты, посвященной городу-герою Киеву. Тогда мы заформовали 672 детали при норме 370. А уже на следующей неделе вперед вышли Н. Кирсанов и Ю. Масленников. И так все время: соревнуясь, люди стремятся добиться высшей выработки.

И сегодня, в день «красной субботы», наш коллектив, вдохновленный решениями Пленума, постарается шагнуть еще дальше. Это будет нашим рапортом вечно живому Ильичу, нашим салютом приближающемуся Первомаю и 30-летию Великой Победы.

А. КАПЫРИН,
формовщик завода им. Ухтомского, делегат XXIV съезда КПСС.

В ЧЕСТЬ XXV СЪЕЗДА

В минувший четверг сотни рабочих, инженерно-технических работников и служащих коврового производственного объединения имени 50-летия Великого Октября собрались в ткацком цехе Люберецкого комбината. Здесь проходил массовый митинг труженников прославленного предприятия.

Открывая его, заместитель секретаря партийного бюро **В. П. Калилец** сообщил коллективу о состоявшемся Пленуме ЦК КПСС, который принял решение созвать 24 февраля 1976 года очередной XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Слово представляется ткачихе **Н. С. Буяковой**.

— Я решила стать на трудовую вахту в честь очередного партийного съезда, — говорит она. — Принимаю обязательство выработать в текущем году вместе со шпулярницей **В. Синицкой** 16500 квадратных метров ковровых изделий вместо 16 тысяч по прежнему обязательству и при государственном задании 14246.

Прядильница **Мария Лазарева** — секретарь комсомольской организации прядильного производства сообщила, что решение о созыве XXV съезда КПСС находит горячий отклик у молодежи. Начальник коврово-вязального цеха **П. М. Поляков** заверил собравшихся, что в текущем году коллектив превысит проектную мощность цеха на 80 тысяч квадратных метров изделий.

На митинге выступили также директор Балашихинской фабрики **В. Г. Комаров**, директор объединения **И. С. Лешкевич**, секретарь Люберецкого ГК КПСС **К. Д. Калинин**.

Начальник подготовительного цеха ткацкого производства **А. М. Лысенко** зачитала проект нового встречного плана в честь XXV съезда КПСС. Собравшиеся единодушно одобрили его. Коллектив объединения решил реализовать в этом году продукции сверх плана на 3 миллиона рублей вместо 1 миллиона, как намечалось раньше.

К ВЫСШЕЙ ВЫРАБОТКЕ

Выпустить 420 кубометров сборного железобетона — такую задачу поставил перед коллективом Дзержинского комбината производственных предприятий штаб по проведению коммунистического субботника. В прошедшую субботу вышли на боевой смотр коллективы всех цехов, работающие в одной смене. Лучшими оказались бригады **Владимира Копылова** и **Евгения Стулова**. Оба руководителя — комсомольцы, и коллективы их в основном состоят из молодежи. При дневной норме 24 и 27 кубических метров соответственно они изготовили 26 и 29,6 кубометра железобетонных изделий. Всего в этот день выпущено продукции на 13,5 тысячи рублей, на 500 рублей больше, чем намечалось штабом.

Сегодня на субботник выйдет другая смена, которая также решила работать по-ударному.

Общий объем продукции, выпущенной на субботниках, превысит 29 тысяч рублей. Более 1,5 тысячи рублей заработной платы будет отчислено в фонд пятилетки.

М. ОВИНОВА,
секретарь партбюро Дзержинского КПП.



Достоинно подготовились к проведению ленинского коммунистического субботника на заводе электромусических инструментов. Этот СНИМОК сделан в цехе звукоснимателей. Напряженный ритм у радиомонтажников бригады **Ф. Ф. Корнеева**. За прошедший месяц ежемесячная выработка бригады составила 147 процентов.

Сегодня члены этого коллектива с полной отдачей сил трудятся на своих местах.

Фото Н. Прохнера.

БУДУТ РЕКОРДЫ ПОРАБОТАЕМ НА СЛАВУ

Решения Пленума ЦК КПСС вызвали новую волну социалистического соревнования в коллективе орденосного совхоза «Белая Дача». Здесь досрочно завершён пятимесячный план по продаже мяса государству. На заготовительные пункты отправлено свыше трех тысяч тонн свинины. Это на 401 тонну больше прошлогоднего.

В соревновании среди овошеводов закрытого грунта отличилась бригада **Т. Абороновой**. В первом квартале она сдала 311 тонн ранних овощей, в том числе 70 тонн огурцов.

Сегодня в день коммунистического субботника все труженники совхоза «Белая Дача» займут свои рабочие места. В этот день будет достигнута самая высокая производительность труда.

О. ШУСТРОВА, свиноводка.

В 98-квартирном доме, который сооружает наша бригада на Красноармейской улице Люберец, уже в конце июля можно будет справиться новоселье, хотя сдача объекта запланирована на сентябрь. Быстро возводить здание нам помогает злословный метод работы.

Сегодня, в день ленинского субботника, продолжим монтаж тринадцатого этажа: устанавливаем внутренние перегородки, лоджии и балконы. Кроме того, ведем подготовительные работы по сооружению следующего этажа.

Мы решили в этот день достигнуть наивысшей выработки.

И. ЧЕКИНОВ,

бригадир комплексной бригады Люберецкого участка СУ-2 треста «Промстрой».

СЕ В ИДЕТ

На 18 апреля яровые культуры в районе посеяны на 643 гектарах, или 11 процентов к плану, в том числе зерновых 155 га, овощей — 300, однолетних трав —

183 гектара.

Хозяйства одновременно ведут подпокровный посев многолетних трав. Эта работа в совхозе «Константиново» проведена на 250 гектарах, гос-

племзаводе «Петровское» — 32 и колхозе имени Дзержинского — на 52 га.

Позавчера звеньевой — механизатор **Михаил Кузьмин** из Жилинского отделения госплемзавода «Петровское» первым в районе начал посадку раннего картофеля.

В СВОЕМ МИКРОРАЙОНЕ

Жители 115-го квартала дружно выходят на субботники по благоустройству своего микрорайона. 12 апреля они отремонтировали и покрасили штакетник, убрали мусор. Субботник был организован по инициативе работников 4-го

домоуправления. Хорошо поработали жители улиц Юбилейной и Московской.

Сегодня все вновь выйдут на субботник, чтобы навести окончательно порядок в 115-м квартале.

Е. РОГОВОЙ.



На стройках района

— Веселые, работающие девчата, — говорят о штукатурах Ларисе Козловой и Галине Власовой. Осенью прошлого года они пришли в трест «Обособстрой» № 2 после окончания Лыткаринского училища № 43. Комсомолкам повезло, они попали в бригаду коммунистического труда И. П. Надточия. Старший товарищ стал для них наставником. Сейчас девушки трудятся самостоятельно, качество их работы безупречно.

Галина и Лариса учатся без отрыва от производства на третьем курсе строительного техникума.

НА СНИМКЕ: (слева) Л. Козлова и Г. Власова. Фото Н. Прохнера.



БЛИЗОК ФИНИШ...

А. Секерина, В. Маркина и Н. Новичкова — стропальщицы из бригады П. Толкачева. Если спросите, как дела на строительстве базы управления водоканализации, они обрисуют вам все, как есть.

В этот раз настроение у стропальщиц было радостное. — Работа у нас ладится, — заговорила одна из них, едва я успел поздороваться. — Кирпич есть, раствор — тоже, и погода чудесная.

— На днях мы на субботнике в честь героя-земляка Николая Ивановича Власова работали, — добавляет другая.

Подробности узнаю, поднявшись на второй этаж, от бригадира П. Толкачева. В тот день, последнюю субботу марта, ударный труд кипел на всех строительных площадках треста «Обособстрой» № 2. Работали под девизом «За того гарня». К двум часам полудни каменщики бригады П. Толкачева из СМУ-1 выработали две машины раствора — почти дневная норма.

Первый раз с бригадой я встретился в феврале, когда она трудилась на сооружении мастерских, которые примыкают к административно-бытовому корпусу. Мастерские теперь под крышей. Каменщики, взяв немного в сторону, идут выше. Заканчивается кладка внутренних стен второго этажа административно-бытового корпуса.

Из хороших умельцев состоит этот коллектив. Прошу бригадира назвать самых лучших каменщиков. Он в некоторой растерянности.

— Трудно мне это сделать, — говорит Петр Иванович. — Все работают, что надо. Вот хотя бы Александр Маринин и его подсобница Нина Козлова. Отличная кладка у них, ничего не скажешь. То же самое у Николая и Анны Антоновых. Они — муж и жена, ветераны. Он двадцать шестой, она двадцать третий год работают в тресте «Обособстрой» № 2.

Потом выясняется, что Толкачев тоже работает вместе с женой Анной Степановной. Скоро бригадир исполнит сорок лет от роду и двадцать лет трудовой деятельности.

Бригада пришла на объект в январе и рассчитывала за два месяца выложить все стены. Но случилась задержка. В первом квартале из 44 тысяч рублей по плану освоено лишь 24 тысячи. Все дело в том, что СМУ-1 одновременно сооружает здание завода электромузыкальных инструментов. И вот, когда работы там почти были завершены, выяснилось, что внутренние перегородки из стеклопрофилита подлежат замене кирпичными. Восемнадцать рабочих дней бригада Толкачева занималась их пе-

ределкой. А ведь известно: перестраивать гораздо сложнее, чем заново делать.

Спорится дело у каменщиков, либо смотреть на них. Сознают они свою ответственность за сдачу объекта, видят долг перед службой водоканализации, перед люберецанами. Ведь база, которую они строят сейчас, поможет улучшить коммунальное обслуживание населения.

Второй этаж перекрыт еще наполовину. И уже растут вверх стены третьего. Как же вторая половина?

— Это небольшая наша «хитрость», так сказать, тактический маневр, — говорит бригадир. — Если полностью перекрыть этаж, пришлось бы переставлять кран, иначе стрела до другой стороны не будет доставать. Но на перестановку много времени зря ушло бы. А так мы быстрее доберемся до верхнего перекрытия.

Строители обязались в этом квартале сдать административно-бытовой корпус. Многие завистят от каменщиков. Теперь уже к первому мая бригада Толкачева настроена завершить кладку, монтаж лестничных маршей и плит перекрытий. Тогда откроется фронт работ и кровельщикам, и сантехникам, и электромонтажникам, и отделочникам.

— Только бы не перевели их на другой объект, — с тревогой закликает начальник управления водоканализации И. И. Воробьев.

М. ЛОЖНИКОВ

ПЕРВЫЕ ПУЧКИ РЕДИСА

СОВХОЗ ИМЕНИ МОССОВЕТА ВЫПОЛНИЛ ЧЕТЫРЕХМЕСЯЧНЫЙ ПЛАН ПРОДАЖИ ОВОЩЕЙ

В совхозе имени Моссовета пополнился ассортимент ранних овощей. К прежде реализуемому зеленому луку и огурцам добавились теперь салат и редис.

Первыми сбор урожая редиса с парников начали здесь бригады З. Сетуновой и Е. Артюшиной. 1600 пучков — таков их первый результат.

А всего совхоз продал государству свыше 330 тонн ранних овощей. 14 апреля был завершен четырехмесячный план продажи овощей.

Н. ПАТРИКЕЕВА, реализатор совхоза им. Моссовета.

РЕЗЕРВЫ — В ДЕЙСТВИИ

ТРУДНЫЙ ПОДЪЕМ

Халва, которую делают на Малаховском пищекомбинате, — одна из лучших, выпускаемых в нашей стране. До минимума сведена содержащаяся в ней лузга. Она составляет всего лишь 0,35 процента, тогда как ГОСТом допускается 0,8.

Улучшению качества продукции, как и увеличению ее выпуска, на комбинате уделяется большое внимание. К этому направлено и социалистическое соревнование. Важную роль играют механизация технологических процессов, эффективное использование оборудования.

Активное участие в разработке многих технических усовершенствований принимают рационализаторы. После «вмешательства» главного механика А. Чумакова (ныне главного инженера), начальника лаборатории В. Плоховой, слесарей И. Булгакова, Н. Боркина и Н. Бреславца заметно улучшилась технология обработки подсолнечного ядра, которое идет на приготовление халвы.

Ядро подвергается двойной обрушке — сперва в сыром, затем в обжаренном виде. Достигается отличный результат. Сырье поступает в специальную мельницу. Раньше перемалывалось 200 килограммов в час, теперь, с установкой новой мельницы, — в 2,5 раза больше.

Все меньше становится доля ручного труда на участке глазировки ореха. Там установлен новый дражировочный котел для нанесения сладкой оболочки на орех.

К сожалению, далеко не все идет гладко в нашем производстве. Значение многих новшеств снижается из-за перебоев в снабжении сырьем. К началу марта на комбинате кончилась

запасы мыльного корня. Отвар этого корня — не заменимый компонент в производстве халвы. Были также перебои и с орехами. Но это не означает, что мы должны сидеть сложа руки и оправдываться «неплановыми» помехами.

Пищекомбинат на 1,8 миллиона рублей отстает от контрольных цифр девятой пятилетки. Отставание наметилось в 1973 году из-за нехватки орехов и подсолнечных семян. Когда же сырье появилось, мы наметили ряд мероприятий, сумели мобилизовать коллектив рабочих и специалистов, и уже к концу 1974 года разрыв намного сократился.

Нынче мы решили сократить отставание на 50 процентов. Нам поможет освоение нового вида халвы — с какао-порошковым и молочным белком. Питательность ее выше, даже чем у шоколада. В третьем квартале этого года она появится уже на прилавках магазинов.

С дополнительной установкой нового рушничного барабана, мощность которого в два раза выше, чем у одного из действующих, производительность труда на выпуске халвы повысится на 20 процентов.

Ведется работа и по улучшению культуры производства. В текущем квартале начнет действовать фасовочная машина. Халва с маркой нашего комбината будет продаваться в красивых коробках. Словом, борьбу за увеличение выпуска продукции мы неотрывно связываем с качеством товара.

Сейчас нам дороги каждый час, каждая минута. Предстоит напряженный труд по преодолению отставания. Успех во многом будет зависеть от эффективного использования оборудования.

И. КАШАЕВ, директор Малаховского пищекомбината.

Из Люберец — в Африку

Автопогрузчик аккуратно ставит на машину упакованные электроплиты. По заказу Всесоюзного объединения «Сельхозпромэкспорт» Люберецкий завод энергооборудования изготовил и отправил в далекое Конго партию электроплит для новой ветлаборатории города Браззавилля. Ответственный заказ выполнила бригада слесарей-сборщиков Анатолия Деева.

Е. ГУЛЯЕВ, мастер завода.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

19 апреля 1975 г. № 65 (11071) 3 стр.

С ВЕСЕЛОЙ песней в окружении большой группы ребят по актовому залу передвигается робот «Люберчонок». Это коллективная работа кружка электроников и кибернетиков клуба «Отважный» Люберецкого Дома пионеров — один из интереснейших экспонатов, представленных пионерами и школьниками на районную выставку юных техников. Открыта она в помещении 30-й средней школы.

Школа № 43 демонстрирует здесь целую «эскадрилью» кордовых тренировочных и пилотажных авиамodelей. Староста кружка Саша Копылов тут же дает пояснения. Опытный авиамodelист, хороший организатор и наставник своих кружковцев Саша технически грамотно рассказывает о достоинствах каждого аппарата.

Разнообразием, сложностью, техническим совершенством отличаются экспонаты выставленные клубом «Икар». Например, усилитель на транзисторах

десятиклассника школы № 18 Анатолия Гришакова или универсальный прибор для фотопечати девятиклассника той же школы Евгения Сергеева. Тут же модели самолетов и «флотилия» судов различных классов.

А рядом стоят устремленные ввысь действующие модели ракет. Кто знает, может быть, через годы от этих миниатюрных моделей кое-кто из этих ребят шагнет к путям управления настоящими звездными кораблями.

Многие экспонаты наряду с техническими достоинствами отличаются хорошим художественным оформлением. Сама же выставка многообразием представленных жанров выходит за рамки технической. Выставка посвящается 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Во многих экспонатах автора-

ми выражена героика революционного прошлого, огненных лет гражданской и Великой Отечественной войн, ратного труда нынешних советских солдат, стоящих на страже мира.

Таковы работы С. Ополева «Сломихинский бой», чеканка по металлу учащихся 8-а класса школы № 4 «Шумел-сурово брянский лес», «На дальних рубежах», «Орленок», модель крейсера «Аврора» девятиклассников 30-й школы, фотоснимки В. Илюхина и другие.

Многие коллективы — участники районной выставки юных техников награждены Почетными грамотами, дипломами ГК ВЛКСМ, города, ГК ДОСААФ. Первое место среди средних школ присуждено школе № 30, второе место завоевали юные техники школы

ТВОРЧЕСТВО ЮНЫХ ТЕХНИКОВ

№ 9. На третьем месте — школа № 43.

Жюри отметило улучшение работы технических кружков за минувший год. На выставке было представлено значительно больше действующих моделей и наглядных пособий. Появились более сложные, более совершенные экспонаты по сравнению с демонстрировавшимися на прошлогодней выставке.

После подведения итогов и награждения победителей школьный стадион на время стал «ракетодромом». Юные техники клуба «Икар» показывали модели своих ракет в действии. Здесь же икаровцы и авиамodelисты школы № 43 организовали увлекательное зрелище — полеты кордовых пилотажных моделей.

В. ЧУЛКОВ, инструктор ГК ДОСААФ.

